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HISTOIRE
Le candidat traitera au choix I'un des trois sujets suivants
Sujet 1 : Origines et manifestations de la guerre froide de la fin de la seconde guerre
mondiale & 1953.
Sujet 2 : Commentaire de documents : le monde en 1945 : un monde bouleversé.
Document 1 : Les pertes en vies humaines par pays pendant la deuxiéme guerre mondiale (1939-1945)
NS Pays Total Continent || N° Pays Total Continent
I |Urss 20 000000/Europe 11 [Etats unis 300 000, Amérique
2_|Pologne 5 000 000|Europe 12 |Canada 42 000{Amérique
3 |Yougoslavie 1 500 000|Europe 13 [Total Amérique 342 000
4 |Grece 160 000|Europe 14 |Chine 13 500 000/Asie
5 _|Allemagne 5 600 000|Europe 15 |Japon 2 200 000(Asie
| 6 |halie 480 000|Europe 16 |Total Asie 15700 00
| |7 |France 630 000|Europe Total Monde 50 004 000
l 8 |Pays bas 210 000|Europe . .
: S : Histoire TL ,E et S, Collette Lassner et Christine Portier
= Royaume uni 382 000|Europe S ) Martin, Bréal , Rosny-Bois, 98. P.195|
10 [Total Europe 33 962 000|Europe -

Document 2 : La destruction des juifs d’Europe

Pays victimes Nombre des morts ‘P.opulation En % dela
pendant le conflit juive en 1939 population totale -
Belgique 24 000 9 000 27%
| Danemark Inconnu 6 500 Inconnu
' Finlande Inconnu 2 000 Inconnu
France 75 000 270 000 28%
Pays bas Plus de 100 000 140 000 71%
Luxembourg Moins de 1 000 3 000 33%
ltalie 9000 50 000 18%
Norvége ~ Moins de | 000 2000 50%
Allemagne Plus de 120 000 240 000, 50%
Autriche Plus de 50 000 60 000 83%
Bulgarie Inconnu 50 000 Inconnu
Grece 60 000 74 000 81%
Hongrie Plus de 180 000 400 000 45%
B el et 260 000 315000 82.5%
‘ Yougoslavie 60 000 75 000 85 %
Estonie 2 000 4 500 44% o
Lettonie 70 000 95 000 T4%
Lituanie Jusqu’a 130 000 145 000 90%
Pologne Jusqu'a 3 000 000 3350 000 89,5%
Roumanie 270 000 750 000 36%
URSS Plus de 700 000 3020 000 23%
TOTAL EUROPE 5100 000 9 142 000 | Entre 56 % et 64%

Source : Raul Hilberg, La destruction des Juifs d’'Europe, Paris, Fayard, 1988,
E. Jackel, P. Longerich, J. H. Schoeps (dir.), Enzyklopddie des Holocaust, Argon, 1993 ;
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Document 3 : Une nouvelle géographie politique

La nouvelle géographie mondiale a été définie lors d'une série de conférences qui se sont déroulées d partir de 1943 entre
les trois principaux pays alliés (Etats-Unis, URSS, Royaume-Uni). Ces conférences ont pour but essentiel de s'entendre sur
une réorganisation du monde aprés la guerre.
La premiére de ces conférences est celle de Téhéran, qui se déroule en novembre-décembre 1943.
| La conférence suivante est celle de Yalta. Elle se déroule du 4 au 11 février 1945. Elle rassemble Staline (pour I'URSS),
Roosevelt (pour les Etats-Unis) et Churchill (pour le Royaume-Uni). . ;
A Yalta, on discute notamment des modalités d'occupation de I'Allemagne (avec une division en 4 : C'.CS‘ Chrehill guf
| réussit & imposer la France comme 4™ pays d'occupation de I'Allemagne). Les dirigeants alliés définissent également
‘ les principes politiques et démocratiques qui doivent étre établis en Europe et dans le monde aprés la guerre (Premier
projet dONU).
| Enfin, on met au point les derniers mouvements militaires qui doivent conduire a la capitulation de l'Al]chB{‘e'
| La conférence de Potsdam (en Allemagne, région de Berlin) : elle réunit Staline, Truman et Attlee, du 17 juillet au 2 aolt
| 1945, Les questions de l'occupation de I'Allemagne, des réparations, et de la dénazification sont définitivement réglées.
Elles sont trés importantes en Europe.
| L'Allemagne perd un quart de sa superficie et la ligne Oder-Neisse devient la nouvelle frontiére avec la Polog“¢~_CU"‘m°
| convenu lors des conférences, elle est divisée en 4 zones d'occupation, dirigées chacune par les grands pays vainqueurs
(Etats-Unis, URSS, Royaume-Uni et France).
L'Autriche subit le méme sort. Pour les deux pays, la capitale est également divisée. L'URSS retrouve a l'ouest des
territoires perdus pendant la révolution de 1917. L'ltalie céde des territoires 4 la Gréce et a la Yougoslavie. :
| D'autres modifications dans le reste du monde : le Japon perd toutes ses dépendances, I'URSS regoit I'le Sakhaline et les
iles Kouriles, la Mandchourie et Formose reviennent & la Chine, la Corée, redevenue indépendante, est occupée au nord du
38° paralléle par les Sovitiques et au sud par les Etats-Unis, les Etats-Unis reprennent possession les archipels occupés
par les Japonais et I'ltalie perd ses colonies africaines... ... "
Source : REPERES — module n° I - notice — Bilan de la Seconde Guerre mondiale - vf - final

' Document 4 : Une recomposition du monde

| La Seconde Guerre mondiale consacre au milieu du XX*™ sidcle le déclin de 1'Europe. Ce déclin avait débuté avec
| la Premiére Guerre mondiale, la Seconde semble I'accentuer et l'installer.

| | L'Europe est ruinée et dévastée : elle ne peut plus jouer le réle de puissance dominante. Dans le monde son influence est

. remise en question : dans les empires coloniaux, les prémices de la décolonisation se manifestent.

‘ Cet effacement de I'Europe est encore accentué par la rivalité entre les Etats-Unis et 'URSS, c'est-a-dire entre libéralisme

| et communisme. Cette rivalité déchire I'Europe, la sépare en deux camps trés distincts.
| Avec l'effondrement de I'Europe, la Seconde Guerre mondiale se solde par I'émergence de deux « Grands » :
| » L'URSS: La guerre renforce sa place en ce qui concerne politique internationale : elle gagne des territoires, a I'est
\ comme & l'ouest. Le prestige de I'URSS et celui de Staline sont immenses a la fin de la guerre. Leur influence conduit
1 4 une domination de nombreux pays de ['Europe de I'Est. )
i- Les Etats-Unis : La domination américaine est encore plus nette : elle se fait a I'échelle mondiale. Les Etats-Unis sont
l sortis renforcés de la guerre dans tous les domaines : Economique, Financier, Militaire, Culturel,
| On peut donc parler de domination américaine sur le monde en 1945. Seuls les Etats-Unis sont capables de financer la

reconstruction. Cette capacité devient une arme diplomatique qui installe dans l'orbite des Etats-Unis de nombreux pays
I d'Europe de l'ouest.......

Source : REPERES — module n° | — notice — Bilan de la Seconde Guerre mondiale - vf - final

Questions d’orientation.

‘ Partie 1 : Répondez aux questions d’une maniére succincte.

] 1. Par quoi le Document 1 justifie-il une grande catastrophe humaine, et comment expliquez-vous

‘ une telle hécatombe? Quel en est son impact démographique et quel est le continent le plus atteint ?

2. Parquoi le Document 2 Explique-t-il le génocide juif en Europe et quels sont les cing pays plus
touchés en % ?

3. Quelles sont les acteurs des grandes conférences de paix de 1945 et qu’elles ont été les formes de
modifications faites en Europe comme dans le reste du Monde ? Document 3

4. Quels sont les Aspects qui expliquent le déclin de I'Europe et I'émergence des deux grandes
puissances en 1945 selon le Document 4 ?

Partie 11 : A ["aide des réponses aux questions, de vos connaissances personnelles et du contenu des
documents, rédiger une réponse organisée a partir du sujet : Le bouleversement du Monde en 1945.

Sujet 3 : La question allemande dans les relations Est-ouest de 1945 3 1961.

1945 : conférence de Yalta et de Potsdam 1958 : Mise en cause du statut de Berlin
1949 : Création RFA .......... 1961 : Construction du mur de Berlin
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| GEOGRAPHIE
g ‘ . ) Le candidat traitera au choix I'un des trois sujets suivants
ujet 1: Critéres et Facteurs du sous développement.

Sujet 2 : Commentaire de documents : Les bases de I'industrie des Etats-Unis.
Document 1 : Des ressources naturelles abondantes

| En premier lieu, le sol est bi

| 1o 2 producteur mondialSlLTc]r“ pourvu en hydrocarbures. Les E.U disposent d'une grande réserve de pétrole, qui fait d'eux
| | cmtarseduse Ies giscr‘nc | exas et 'Alaska sont les deux grands Etats pétroliers. On trouve également du gaz naturel en
b & i it eguicmcm 1‘2 (;’oﬁ' shore » du golfe_ du Mexique et en Californie. Ressource moins utilisée qu'auparavant,
[t i T ls ahondanl. Les E.U détiennent les plus grandes réserves mondiales. Ces gisements de charbon
| R o 'resfbanaocm;s et dans les l::tals du Nouveau-Mexique et du Wyoming. Par ailleurs, les E.U disposent de

- reuses centrales nucléai y i dro- ique i
’ puissaiits fleuves dy pays. cléaires et d'un potentiel hydro-électrique important offert par les
Ces ressources naturelles : :
| problémes d ek Su;ltlrv;ll_cs abondantes présentent un avantage indéniable pour la puissance américaine. Cependant, les
\ploitation et de gaspillage se font de plus en plus sentir. A terme, I'environnement des E.U est menacé.

Bien que 2° producte i .
2 P“Oul:c:e.u’l"rnwon‘dlgl de pétrole.vll faut noter que les E.U sont également le premier importateur....
_oource . arips Jwww lemonde. fr/revision-du-bac/annales-bac/geographie-terminale/l-organisation-du-terri

- Document 2 : Des ressources humaines compétentes

‘ Ea croissance de la populuuo:il des Etats Unis est alimentée par un solde migratoire fort. En effet, pays d’immigration
n:';)nu;;élr?;jcou(rjs, }{cs Et_a,ls-Ums de_meurem_ attractifs pour des migrants qui aménent des compétences scientifiques et

anagériales de haut niveau. Depuis des siécles, 1ls reoivent des migrants venus du monde en entier et sont le premier

pole d lmfmgfanon mond_mlc, notamment pour les élites. » le drainage des cerveaux » (brain drain)

.C ette main d’ceuvre qualitative et quantitative demeure le véritable socle de la puissance et de la compétitivité des branches

industrielles des Etats-Unis.

Les Etats- unis .concentrent en appui de cette richesse humaine, les universités et les centre de recherche et d’innovation

les plus prestigieux du monde, ce qui attire de nombreux chercheurs et des millions de techniciens et ingénicurs de haute

performance. Un tel apport en termes de ressources humaines compétentes permet aux Etats-Unis d'étre le pays qui

compte le plus grand nombre de récipiendaires du prix Nobel. ..........

Source : G. Bourel et M.Chevalllier, Histoire Géographie, Tle S. Hatier, Paris 2014

|

Document 3 : Les grandes multinationales et les grands établissements financiers aux USA.

| N° Entreprises Branches Banques
1 | Exxon Mobil Pétrole Goldman Sachs
2 | Wall Mart Commerce Morgan Stanley
3 | General Motor automobile Bank of America
4 | IBM Informatique Citigroup 2° banque mondiale.
| 5 Mc Kesson Pharmacie JP Morgan Chase & Co
6 | Verizon Télécommunication Wells Fargo
B 7 | Boeing Aéronautique PNC Financial Services
8 | Microsoft Logiciels US BANK
9 | Google Internet Merrill lynch
10 | Apple Electronique Freddie Mac

Source : G. Dorel, Atlas de I'empire américain, Edition Autrement, 2006.

Document 4 : Le capitalisme américain

| Certes, le capitalisme n’est pas né outre-Atlantique, mais c'est bien 1a qu'il a véritablement été incorporé dans
I'idéologie nationale : primauté du contrat, limitation du role de I'Etat, apologie du libre-échange, ete. C'est
également aux Etats-Unis qu'est née la notion de « gouvernance », d’abord appliquée aux entreprises, puis a la
vie politique et sociale. On ne saurait donc s’étonner que I"économie américaine soit devenue depuis 1945 le
pilier central du systéme financier international. Et que les Etats-Unis d’Amérique soient aujourd’hui le principal
vecteur d'une idéologie libérale qui lamine tout sur son passage. '
L’impérialisme américain ne se confond pourtant qu’en partie avec le regne de la Forme-Capital. Les Etats-Unis
restent le lieu d’origine, le moteur et le principal bénéficiaire du capitalisme moderne mais, il ne faut pas s’y
tromper, ils en sont tout aussi dépendants que les autres. La mondialisation n’a pas de centre, fut-il

américain.......

Source - Alain de Benoist, L'Amérique, seul guide du monde », in Le Monde, 2 mars | 995, p. 14
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Questions d’orientation.

Partie I : Répondez aux questions d’une maniére succincte : _

1. Montrer 4 partir du Document 1, comment la nature est-elle favorable au secteur industriel des
USA ? ,

2. D’aprés le Document 2, quels sont les types de la qualit¢ des ressources humaines qui cont
la réussite industrielle des USA ? o

3. Quelles sont les infrastructures scientifiques auxquelles reposent la main d’ceuvre américaine pour
rendre performante I'industrie étasunienne ? (Document 2 L

4. Quel est le role joué par les établissements financiers dans la réussite des entreprises americaimes
pour rehausser I’industrie 7 Document 3

5. En quoi le systéme capitaliste constitue-t-il la base de I’industrie américaine ? Document 4,

ribuent a

Partie I : A I'aide des réponses aux questions, de vos connaissances personnelles et du contenu des
documents, rédiger une réponse organisée a partir du sujet : Les bases de Pindustrie des USA.

Sujet 3 : La population dans I’économie américaine.

-

27,

—
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